

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 53 (10217)

Среда, 2 апреля 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

Позывные субботника на сэконоимленном сырье

С честью готовятся встретить 116-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина трудающиеся производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. Они активно поддерживают инициативу передовых коллективов столицы о проведении 19 апреля коммунистического субботника.

На митингах, рабочих собраниях химиков обязались трудиться с наивысшей отдачей, эффективно используя сэконоимленное сырье и энергоресурсы.

Так, на производстве синтетического волокна с патриотическим почином отработали смену в счет Всесоюзного коммунистического субботника выступили труженики первой и третьей смен крутильного печа. Всего же на

этом производстве в субботнике примут участие 524 человека, в том числе непосредственно на рабочих местах будут трудиться 428 человек. Планируется произвести товарной продукции на пять тысяч рублей, выработать в натуральном выражении шесть тонн. Продукция. Вся она будет изготавлена из сэконоимленного сырья.

В коллективах цехов, смен и бригад предприятия в эти дни велись откровенный разговор о том, какие резервы необходимо внести в дело, чтобы повысить производительность труда, улучшить качество продукции, чтобы в день «красной субботы» работать с наивысшим подъемом.

И. БУГАНИНА,
наш внештат. корр.

Задание двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября! ОБРАЩЕНИЕ

делегатов XXVII съезда КПСС ко всем трудающимся области

Дорогие товарищи!

Мы, делегаты XXVII съезда партии, гордимся тем, что нам довелось быть участниками исторического события в жизни нашей страны. Съезд широко, по-деловому осмыслил переживаемое время, задал деловой настрой деятельности коммунистов, советских людей, вооружил ясным видением путей реализации стратегического курса партии на ускорение экономического и социального развития.

Горячо одобряя смелые, новаторские установки партийного съезда, трудающиеся области направляют сегодня свои усилия на интенсификацию производства на основе научно-технического прогресса, повышение качества выпускаемой продукции, расширение масштабов применения принципиально новой техники и технологии, передового опыта, прогрессивных форм организации труда, развитие мелиорации, повышение продуктивности полей и ферм, решение неотложных проблем коренной перестройки хозяйственной деятельности.

Поддержка стратегического курса партии конкретными делами, самоутвержденным трудом — вот главное, что гарантирует успешное выполнение задач и достижение целей, поставленных XXVII съездом КПСС.

В Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК М. С. Горбачев, в выступлениях делегатов съезда особенно отчетливо проводилась мысль, что повышение темпов экономического роста, итоги общего труда зависят от нашей сознательности и совести, требуют от каждого из нас полной отдачи энергии, разума, силы рабочих рук, хозяйственного отношения к делу, честного исполнения своего долга. А именно здесь у нас имеется много неиспользованных резервов, связанных с повышением уровня организованности, дисциплины и порядка на каждом рабочем месте, качеством выпускаемой продукции, внедрением опыта новаторов производства и передовых коллективов.

На XXVII съезде КПСС мы получили партийный приказ — достичь до коммунистов, всех трудающихся области дух решений съезда, превратить энергию замыслов в энергию конкретных действий. И такая работа уже начата.

Делегаты съезда токарь авиационного завода, Герой Социалистического Труда С. И. Сухоруков, вязальщица Красноармейской фабрики имени К. Цеткин Т. Ф. Подставина, намотчица Саратовского завода приемно-усильтельных ламп, лауреат Государственной премии СССР Н. А. Терпугова за счет внедрения передовых приемов труда, использования новой техники и технологии обязались выполнить пятилетнее задание за 3,5 года.

Бригада маляров управления «Жилстрой» Саратовэстстроя, которую возглавляет делегат съезда В. И. Полякарпова, в ответ на решения партийного съезда приняла обязательства на основе механизации отделочных работ, сокращения доли ручного труда перевыполнить ежесеменные задания на 15 процентов и работать под девизом «Высокому ка-

чество — рабочую гарантию», обеспечить выполнение двухлетнего задания к 70-летию Великого Октября.

Бригада делегата съезда В. И. Матросова из Ртищевского локомотивного депо решила за счет применения передовых методов вождения тяжеловесных поездов досрочно, на месяц раньше срока, выполнить задание XII пятилетки по объему грузовых перевозок, перевезти сверх установленных весовых норм 100 тыс. тонн грузов, сэкономив при этом 60 тыс. киловатт-часов электроэнергии.

По инициативе директора Государственного подшипникового завода, делегата XXVII съезда КПСС И. А. Яшкина в текущей пятилетке на предприятии будет налажено изготовление и внедрение высокопроизводительной техники на основе кооперации с предприятиями области.

Рабочие и специалисты совхоза имени Чернышевского Федоровского района, которым руководят делегат XXVII съезда КПСС А. А. Иванов, обязались за счет широкого применения интенсивных технологий, лучшего использования новой сельскохозяйственной техники получить в 1986 году урожай зерновых культур не менее 20 центнеров с гектара на основе рационального использования кормов, повышения технической оснащенности животноводства выполнить двухлетний план по производству и продаже государству молока и мяса.

Добрый пример подает животноводам области звено операторов машинного доения, которое возглавляет делегат XXVII съезда партии В. В. Федченко из колхоза имени Орджоникидзе Самойловского района. Возглавив отстающую бригаду, она организовала двухсменную работу, добилась строгого соблюдения распорядка дня и технологической дисциплины. Это позволит звену надолго в текущем году от каждой из 210 коров не менее 2600 кг молока и обеспечить выполнение двухлетнего плана его продажи к 70-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы обращаемся к коммунистам, всем трудающимся Саратовской области с призывом не только сохранить высокий накал предсъездовской трудовой вахты, но и умножить вклад в общегородское дело, широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий двух лет пятилетки к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы считаем, что предметом особого внимания партийных организаций, всех трудовых коллективов области должна стать борьба за высокое качество продукции, за возрождение в новых условиях высокой действенности саратовской системы бездефектного труда. Не может быть спокойной совесть рабочего, когда некоторые изделия с нашей саратовской маркой являются неконкурентоспособными в стране и за рубежом, а товары для народа не пользуются спросом.

Наша обязанность — поставить заслон браку, производству низкого качества на каждом участке производства, на каждом рабочем месте. Мы не имеем права проходить мимо бесхозяйственности, расточительства. Экономия в большом и малом должна стать нормой нашей жизни. Надо повсеместно развернуть решительную борьбу за эффективное использование каждой рабочей минуты, обеспечить полную загрузку каждого станка, машины, сельскохозяйственной техники, строгое соблюдение научно обоснованных технологий в растениеводстве и животноводстве и на этой основе добиться резкого повышения производительности труда.

Призываю рабочих, инженерно-технических работников, руководителей предприятий промышленности области всемерно добиваться интенсификации производства на основе научно-технического прогресса, реконструкции предприятий, значительно повысить качество продукции, экономно и рачительно использовать все ресурсы, ориентироваться на получение всего прироста объемов производства без увеличения численности работающих, за счет более полного использования производственных мощностей. Надо еще настойчивее внедрять бригадный подряд и хозрасчет, добиваться ритмичной работы, выполнения поставок по договорам и заказам.

Обращаемся к строителям области с призывом застично внедрять индустриальные методы строительства, своевременно вводить все объекты и особенно — мелиорации и социально-культурной сферы.

Мы призываем тружеников колхозов и совхозов повысить темпы роста сельскохозяйственного производства, обеспечить значительную прибавку производства и продажи государству зерна, мяса, молока, яиц, овощей, плодов, увеличить отдачу с орошаемых площадей. Шире внедрять интенсивные технологии, повышать ответственность за результаты своей работы, сократить потери продукции полей и ферм, образцово, в сжатые сроки провести весеннюю посевную кампанию.

В решение крупных народнохозяйственных задач значительный вклад призваны внести работники транспорта и связи, сферы обслуживания, медицины, науки, народного просвещения и культуры.

Мы, делегаты XXVII съезда КПСС, считаем своим первейшим долгом повышать свою авангардную роль в практических делах, быть примером в работе и поведении, вести бескомпромиссную борьбу с бюрократизмом, парадностью и очковтирательством, нарушениями моральных норм, пьянством и алкоголизмом, всемерно развивать критику и самокритику.

Мы уверены, что наши инициативы работать эффективно и качественно, досрочно выполнить задания двух лет пятилетки к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции будут поддержаны во всех трудовых коллективах. Пусть каждый рабочий день станет днем нашего ударного труда. Это будет достойным ответом на исторические решения XXVII съезда КПСС.

Принято единогласно на совещании делегатов XXVII съезда КПСС.

Поддерживаем мирные инициативы по разоружению

ЯДЕРНЫМ ВЗРЫВАМ — «НЕТ!»

Выступление по советскому телевидению Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева посвящено вопросу, который приобрел в нынешней обстановке огромное значение, — о прекращении ядерных испытаний. Гонку ядерных вооружений остановить

еще можно. Нужны безотлагательные действия. Именно к ним настоятельно призывает Советский Союз.

Мы, балаковцы, еще раз убеждаемся, как Центральный Комитет КПСС выполняет данное ему XXVII съездом поручение — на-

стойчиво добиваться решения проблем международной безопасности, ориентируя внешнюю политику Советского Союза на неукоснительное следование курсом мирного сосуществования, на твердость в отставании наших принципов и позиций, на такти-

ческую гибкость, на готовность к взаимопримлемым компромиссам, нацеленность на диалог и взаимопонимание.

События последних дней со всей очевидностью подтвердили: определенные круги Вашингтона делают опасные шаги, преднамеренно нацеленные на продолжение ядерных испытаний вгонки вооружений.

И все же мы наставляем, что-

бы американская сторона прислушалась к нашим конструктивным предложениям. Исключая, разумеется, нагромождение всяких «условий» и «оговорок».

Мы вновь говорим открыто и конкретно: «Прекратить ядерные взрывы!»

В. МИРОНОВ,
бригадир автоколонны № 1180.

ЗА ЗДОРОВЫЙ БЫТ

Общими усилиями

Постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» содержит четкие установки, конкретные меры организационного, экономического, административно-правового и воспитательного характера. Советские люди с большим одобрением восприняли его.

На поприще борьбы с пьянством появилась мощная общественная сила — Всесоюзное добровольное общество борьбы за трезвость, которое в тесном взаимодействии с профсоюзами и комсомолом, хозяйственными и правоохранительными органами, научными и медицинскими учреждениями будет активно помогать партии в решении этой важной социальной задачи.

Успех борьбы за трезвость прямо зависит от состояния дисциплины и порядка в трудовых коллективах. Широкое поле деятельности у членов Общества и в сфере оздоровления быта советских людей. Все это положительно скажется в том случае, когда антиалкогольная работа будет носить подлинно массовый, всенародный характер.

Всесоюзное добровольное общество борьбы за трезвость начинает свою работу в благоприятное время всеобщего политического и трудового подъема, вызванного решениями XXVII съезда ленинской партии. Ряды нового Общества растут. Городская организация уже насчитывает более 4 тысяч человек, первичные организации созданы почти в каждом трудовом коллективе.

Заслуживают одобрения коллективы управления «Жилстрой», ЖКХ, УДСР, детских учреждений, УСМР, управления «Водоканал», аптеки № 177, производственного объединения «Химволокно», завод самодельных землеройных машин — О, завод имени Дзержинского — 13, производственное управление бытового обслуживания — 1 процент и т. д. То есть молодежь стоит в стороне и не принимает участия в создании первичных организаций. А в антиалкогольном воспитании главным партня считает работу с молодежью, так как она — будущее нашей страны.

Там, где уже созданы первичные организации, настороживает затянувшееся бездействие. Руководители первичных организаций РСУ, ДСУ-4, троллейбусного управления, управления коммунального хозяйства, автоколонны № 1180 даже не посещают методических семинаров, не обращаются за помощью в городской совет.

Как же можно так бездействовать? Ведь Общество объединяет людей именно инициативных, творческих. Разве нужны какие-то особые указания в организации досуга, в необходимости пропаганды трезвого образа жизни и т. д.?

В последнее время особенно много стало материалов и в печати, и в передачах радио и телевидения о работе Общества борьбы за трезвость. Первичным организациям необходимо все это взять на

вооружение и с учетом специфики своей работы, творческих возможностей и инициативы внедрять новые формы разумного трезвого образа жизни на работе и в быту.

Сегодня уже есть определенные результаты такой работы в нашем городе. Члены Общества борьбы за трезвость участвуют во Всесоюзном рейде «За эффективный труд и здоровый быт», в организации работы поезда «Здоровье», оказывают содействие в проведении массовых праздников, принимают непосредственное участие в активизации работы безалкогольных кафе по зонам действия первичных организаций. Разрабатывается цикл лекций совместно с обществом «Знание» на антиалкогольную тематику для устной пропаганды членами Общества в трудовых коллективах.

Работают 3 клубов трезвости, число членов которых постоянно растет. Ряд первичных организаций Общества — ПАПП, «Балаковомежрайгаз», ЗСЭМ и др. — развернули широкую пропаганду трезвого образа жизни путем наглядного оформления Устава Общества по цехам и участкам, уголкам трезвости, чтения лекций на антиалкогольную тематику.

Совместно с профсоюзовыми органами члены Общества борьбы за трезвость проводят безалкогольные мероприятия в коллективах. Однако подготовка мероприятий еще не на высоком уровне. Серьезную помощь в этом могут оказать работники Дворцов культуры.

Мала еще интенсивность работы и безалкогольных кафе. Члены Общества слабо используют такую форму работы, как клубы выходного дня, семейного отдыха.

Вышеперечисленные недостатки в работе выявляются в ходе Всесоюзного рейда «За эффективный труд и здоровый быт», который предполагает не только вскрывать недостатки в упомянутых, но и находить опыт умелой организации труда и содержательного отдыха.

Только при активизации самих членов Общества и при поддержке партийных, профсоюзных и советских органов повысится действенность борьбы за трезвый образ жизни.

Н. КОРОБЕЙНИКОВА, ответственный секретарь городской организации Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость.

Строится Балаковская АЭС



На монтаже контурных блок-ячеек третьего реакторного отделения АЭС с высокой производительностью трудится электросварщик из бригады П. А. Сергеева С. В. Рыжов.

На снимках: электросварщик С. В. Рыжов; подъем очередного блока.

Фото М. Бабенко.

Учеба

пропагандистов

Состоялось очередное занятие в городской школе пропагандистов.

Перед пропагандистами системы политического и экономического образования выступил делегат XXVII съезда КПСС, первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев. В своей беседе он рассказал о работе съезда, задачах трудовых коллективов, вытекающих из его решений, и в этой связи нацелил пропагандистов на идеологическое обеспечение ускорения экономического и социального развития, в соответствии с директивами партии, выполнения всех плановых заданий и социалистических обязательств.

С лекцией-консультацией по проведению занятия по материалам съезда на тему: «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегический курс партии» выступила доцент филиала политехнического института кандидат экономических наук В. В. Суворова.

Секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева дала рекомендации по изучению материалов съезда в системе политического и экономического образования.



Литературная пятница

ВАС ПРИГЛАШАЕТ
ЛИТКАФЕ

Очередное заседание городского литобъединения началось с разговора об открытии литературного кафе. Что надо сделать, чтобы у любителей художественной литературы был вызван устойчивый интерес к мероприятиям новой городской культурно-просветительной организации? — этот вопрос явился самым главным для членов литобъединения, взявшими на себя ответственность за работу литкафе. Вечера предполагается проводить два раза в месяц — в первую и третью пятницу. На открытии литкафе будут выступать балаковские самодеятельные поэты и прозаики, предусматривается и авторское исполнение песен, проведение викторин, бурилки и т. д.

Первый вечер пройдет 4 апреля в помещении кафе № 44, расположенному на ул. Ленина, 117, и начнется в 19 часов. Добро пожаловать!

Члены литобъединения прослушали лекцию об Ане Ахматовой.

Борис Якупов ознакомил слушателей со своим новым рассказом «Нина».

Евгений ЗАПЯТКИН, руководитель литобъединения.

Решения XXVII съезда КПСС — выполним!

Новое качество роста

Деловитость, нацеленность на ускорение, которыми была проникнута работа XXVII съезда партии, передалась трудовым коллективам страны, вызвав новый мощный прилив энергии у тружеников всех отраслей народного хозяйства.

Принципиально новое качество нашего роста, который ощущается сейчас

повсюду, обеспечено личным участием в борьбе за ускорение каждого советского человека, где бы он ни трудился, какой бы пост ни занимал. Это и есть отдача человеческого фактора, значение которого подчеркнула партия на съезде. Ведь в конечном счете именно он является решающим условием претворения в жизнь всего намеченного.

Интенсивный рост общественного производства, живущих во принципе:

«День прошел, и слава боту». Почему одни становятся магистральным курсом партии в области экономики, заставляет каждого ежедневно, ежечасно спрашивать себя: все ли сделано для того, чтобы закрепить и развить достигнутое ускорение?

Взыскательный и самокритичный анализ показывает, что работы в этом плане — испорченный край. Рядом с ударником повсюду немало «середняков», живущих во принципе:

«День прошел, и слава боту». Почему одни становятся магистральным курсом партии в области экономики, заставляют каждого ежедневно, ежечасно спрашивать себя: все ли сделано для того, чтобы закрепить и развить достигнутое ускорение?

На эти вопросы убедительно ответили в своих выступлениях многие делегаты партийного съезда — люди, чей богатый жизненный и трудовой опыт позволяет смотреть в самый корень непростой проблемы. Предельно ясно выражалась то, что волнует сей-

Б. ГРИЩЕНКО,
обозреватель ТАСС.

Верные помощники милиции

С 14-го городского слета дружинников

Во Дворце культуры строителей проходил четырнадцатый городской слет дружинников, на который были приглашены партийные, профсоюзные, хозяйственныи работники, дружинники города. Вступительным словом слет открыл второй секретарь горкома КПСС Б. В. МАКСИМОВ.

С докладом «Задачи добровольных народных дружин города в свете решений XXVII съезда КПСС» выступил первый заместитель председателя горисполкома И. П. КРАВЦОВ.

В НАСТОЯЩЕЕ время, сказал он, в городе насчитывается 13746 дружинников, из них 4936 коммунистов и комсомольцев.

За активное участие в охране общественного порядка 135 дружинников носят почетное звание «Отличный дружинник». Все они являются образцом выполнения общественного долга, чем заслужили признание трудящихся города.

Из года в год, продолжал докладчик, улучшается работа добровольной народной дружины производственного объединения «Химволокно», в ее составе 27 пеховых дружин. Членами ДНД в 1985 году задержано 1286 правонарушителей.

Большой вклад в дело совершенствования работы добровольной народной дружины по охране общественного порядка вносят командир ДНД, заместитель генерального директора объединения Е. Г. Дубровин и начальник штаба И. В. Чекмарев.

Одними из лучших по объединению являются дружинцы завода запасных деталей, отдела главного прибориста, производственного полиграфии.

С чувством высокой ответственности относятся к исполнению обязанностей дружинника С. П. Вершинин — механик кругильного цеха производства синтетического волокна, А. П. Анашкин — токарь завода запасных деталей, С. М. Сопин — начальник службы КИПиА, В. А. Карпов — шофер автотранспортного цеха и многие другие.

Растет авторитет добровольной народной дружины производственного объединения «Балаково-резинотехника».

За последние годы улучшила свою работу добровольная народная дружины химического завода. Активизировали свою деятельность добровольные народные дружинцы судоремонтного завода, треста «Балаководстрой», ТЭЦ-4, и в этом немалая заслуга начальников штабов И. Г. Чупахина, В. Я. Гордеева, П. Е. Гусельникова.

Много добрых дел на счету народной дружины управления «Саратовгэстстрой».

СЕГОДНЯ, продолжал товарищ Кравцов, хочется высказать теплые слова благодарности активным борцам за образцовый общественный порядок — Ивану Федоровичу Назарову, Ефиму Фомину Мазепову, Михаилу Павловичу Дворянкину в многим другим.

Но за последние годы мы не видим в числе лучших дружин города добровольную народную дружины машиностроительного завода имени Дзержинского. Ею не выполняется график ежедневного выхода дружинников на дежурство, замедлился рост ее рядов.

Существенную роль в охране общественного порядка должен играть сводный отряд, созданный при городском штабе ДНД. К сожалению, сегодня приходится признать, что он работает ниже своих возможностей. И основной причиной является недисциплинированность командиров дружин судоремонтного завода, заводов самоходных землеройных машин и «Полимерзапчасть», предприятий местной промышленности.

Стоительство, строительство — монтажных организаций.

В городе создано 9 оперативных комсомольских отрядов, которые призваны обеспечивать общественный порядок в местах сосредоточения молодежи, участвовать в проведении воспитательной работы с «трудными» подростками, в искоренении пьянства, хулиганства и других антиобщественных проявлений среди отдельной части молодежи и несовершеннолетних.

Следует отметить положительную работу оперативных комсомольских отрядов производственных объединений «Химволокно» и «Балаково-резинотехника», строительного факультета филиала политехнического института.

Вместе с тем, деятельность оперативных комсомольских отрядов далека от требований сегодняшнего дня. Не уделяется должного внимания росту рядов этих формирований, повышению их активности. Нет тесной связи с милицией и штабами ДНД.

Городскому штабу добровольных народных дружин в текущем году предстоит повысить требовательность и надлежащий контроль за работой оперативных комсомольских отрядов по выполнению возложенных на них обязанностей в свете решений XXVII съезда КПСС.

НЕЛЬЗЯ не остановиться на серьезных недостатках в работе добровольных народных дружин. Все еще продолжает оставаться низкой в ряде дружин объединенных штабов завода самоходных землеройных машин, судоремзавода, треста «Балаководстрой», управления «Саратовгэстстрой» результативность и эффективность работы дружинников при несении патрульной службы и индивидуальной практической работе.

Принадлежность к народной дружине не каждый дружинник рассматривает как свою повседневную обязанность, борясь с правонарушениями. Многие члены ДНД в дружине состоят формально, для счета, не имеют практических результатов в охране общественного порядка.

Отдельные дружинники сами встают на путь совершенения правонарушений. Имеют место факты, когда дружинник является на дежурство в нетрезвом состоянии. Это говорит о том, что иногда подбору людей в дружину, их готовности к исполнению этой общественной работы не придается должного внимания.

Имеются случаи недобросовестного исполнения своих обязанностей: иногда дружинники уходят с маршрутов патрулирования до окончания дежурства. Нередко из их поля зрения выпадают затменные дворы, улицы, переулки.

Большая роль в искоренении подобных фактов, в повышении эффективности работы добровольных народных дружин принадлежит руководителям предприятий, партийным, профсоюзов и комсомольским организациям.

Однако не все хозяйствственные руководители прониклись чувством высокой ответственности за организацию добровольных народных дружин. Самоустранились от руководства народными дружинами руководители речного порта, горторга, управления городского коммунального хозяйства, автоколонны № 1180, управления бытового обслуживания, подразделений управления «Саратовгэстстрой» и треста «Балаководстрой», ряда монтажных организаций, входящих в состав объединенного штаба завода самоходных землеройных машин.

Думаем, что партийные организации дадут принципиальную оценку командирам производств по вопросам организации и улучшения работы народных дружин.

УЧАСТИКИ слета вели деловой, конкретный разговор, смело вскрывали недостатки,

указывали на причины, мешающие активной деятельности добровольных народных дружин.

— Дружинники объединения «Химволокно», — сказал начальник штаба ДНД И. В. Чекмарев, — добились немалых успехов, и тем не менее в нашей работе имеются недостатки. В частности, дружинники оказывают пока еще слабую помощь оперативно-розыскной службе милиции в раскрытии преступлений. Не все дружинники объединения выходят на дежурство в полном составе. Отдельные хозяйствственные руководители слабо участвуют в работе ДНД.

Но в свою очередь и у нас есть вопросы, на которые хотелось бы получить ответы: Почему продолжаются нарушения в торговле спиртными напитками? Неужели нельзя раз и навсегда покончить с этим злом? Совершенно непонятно, по какой причине прекращена отправка алкогольных в ЛТП?

О проблемах, мешающих нормальной деятельности, говорил и командир дружины управления «Водоканал» А. Е. Пчелинцев:

— Штаб дружины судоремзавода объединяет дружинников 11 организаций, в том числе и управления «Водоканал». Это создает трудности в обеспечении транспортом и снижает эффективность работы дружины. Этот вопрос не раз обсуждался на предыдущих слетах, но изменений и улучшений нет. А ведь руководители пассажирского автопредприятия могли бы решить этот вопрос, если бы проявили инициативу, тем более, что дружина ПАТП тоже входит в состав объединенной дружины судоремзавода. Но, увы, вопрос транспорта продолжает оставаться открытым.

Немало хлопот дружинникам доставляют обитатели молодежных общежитий — СПТУ-б и судоремзавода. И только потому, что подростки училища предоставлены сами себе. В общежитии есть неплохой спортзал, но он пустует. Воспитателя в общежитии нет. Нет его и в молодежном общежитии судоремзавода. Такая бесконтрольность создает почву для пьянства.

С тревогой говорил зам. начальника УСМР М. П. Дворянин о том, что отдельные дружинники недобросовестно относятся к своим обязанностям, а общественные организации участков не обращают на это должного внимания.

О МНОГИХ серьезных проблемах шла речь на слете. Инертность мышления, слабый контроль за нарушителями труда и общественной дисциплины являются тормозом в борьбе с правонарушениями, подчеркнул в своем выступлении начальник

штаба городского ОВД В. П. Пронин.

О необходимости усилить борьбу с пьянством, контролем со стороны дружинников, милиции за поведением граждан по месту работы, на улице, в общественных местах и т. д., чтобы выпивохи почувствовали жесткий рабочий контроль, говорил первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Тамышев. Он обратил внимание на необходимость создания специализированных ДНД по борьбе с пьянством в дружинах предприятий и организаций, которые будут вести работу с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Речь шла и о создании других специализированных дружин, о внедрении новых форм и методов борьбы с преступностью в практику работы комсомольских оперативных отрядов и т. д.

— Дружинник — это активный борец против всякого рода правонарушений — пьянства, хулиганства, тунеядства и т. д., — сказал выступивший на слете прокурор города П. С. Пугачев. — А это означает, что каждый член ДНД должен оправдывать свое высокое звание везде и всегда — на работе, на улице и т. д. Чувствовать свою моральную ответственность за все, что происходит рядом.

Решение проблем социально-экономического развития страны во многом зависит от укрепления государственной дисциплины — с одной стороны, охраны общественного порядка — с другой стороны. Нужно объявить решительную борьбу несунам, расхитителям социалистической собственности, так как факты воровства еще имеют место на отдельных предприятиях города.

На СЛЕТЕ были подведены итоги работы ДНД города за минувший год. Первое место за достигнутые успехи по охране общественного порядка, активную работу по предупреждению правонарушений присуждено народной дружине объединения «Химволокно» с вручением переходящего Красного знамени горкома КПСС и горисполкома. Второе место завоевала дружина объединения «Балаково-резинотехника», третье — народная дружина химического завода.

Среди дружин, насчитывающих менее ста человек, лучшей признана добровольная народная дружина управления «Водоканал», которой вручен переходящий вымпел.

Участники слета приняли обращение ко всем дружинникам и жителям города Балакова.

Лучшим дружинникам города были вручены Почетные грамоты горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ, городского ОВД.

Г. БУРТОВАЯ.



МЕХАНИЗАЦИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ ПРОЦЕССОВ СБОРКИ

Для применения в приборостроении и других отраслях промышленности на сборке, контроле и лакировке узла, состоящего из трех деталей, создана автоматическая линия производительностью 1500 изделий в час. Она имеет 14 рабочих позиций и скомпонована из унифицированных узлов. В отличие от аналогов линия выполнена во взрывозащищенном исполнении, что позволяет использовать ее в условиях повышенной категории опасности. Разработка автоматической линии защищена авторским свидетельством на изобретение. Годовой экономический эффект от использования одной линии — 10 тысяч рублей за счет повышения производительности труда.

* * *

Для механизации соединения узлов и деталей при сборке разработан станок свинчивания элементов изделия с заданным предельным крутящим моментом вращения. Станок небольшой, весит 75 килограммов. По сравнению с аналогами он снабжен механизмом удержания изделия, который выполнен в виде торцевого пневмозажима, и регулируемой фрикционной муфтой. Последняя установлена в герметичной камере, что способствует изоляции подвижных узлов станка. Производительность станка — 300 изделий в смену.

* * *

11 тысяч рублей — таков экономический эффект внедрения в производство автомата для сборки вала каретки с конусом. Все операции в нем: от подачи базовой детали в сборочную головку до контроля свинчивания узлов — осуществляются без вмешательства рабочего. Сборочный автомат защищен авторским свидетельством на изобретение. В отличие от аналогов в нем обеспечен контроль наличия базовой детали на позиции сборки.

* * *

Разработано устройство для постановки болтов с наягом и контроля процесса по усилию запрессовки. Автоматический контроль процесса постановки болтов осуществляется с помощью информационно-измерительной системы. При этом фиксируются отклонения от допустимых значений. В состав устройства входят болтозатягивающая машина, мультиплексор, информационно-измерительная система и маркиратор дефектных соединений. Устройство рекомендовано для применения в машиностроении.

Дополнительные сведения — в Саратовском Центре: 410045 Саратов, ул. Железнодорожная, 72, т. 24-61-52.

Годовой план коллектива цеха выполнил на 102,4%, снижая себестоимость на 2,7 процента. Он борется за звание цеха коммунистического труда.

На снимке: (слева направо) сверловщик цеха В. П. Красовский и В. В. Киряенко.

Фото В. Трипольского.



Много добрых слов говорят рабочие и мастера агрегатного цеха завода им. Дзержинского о своем начальнике цеха коммунисте В. В. Киряенко. Его требовательность сочетается с доброжелательностью, заботой и вниманием к подчиненным.

ФАКТИЧЕСКИ выставка представляет собой рабочий отчет архитектора о сделанном церед жителями родного города, а лучше сказать — о сокровенном для них, потому что во всех работах зодчего присутствует дух творчества, переплавляющий в художественные образы все его задумки, идеи, замыслы.

Приоткрытые «двери» в свою творческую лабораторию, архитектор сумел показать широкому кругу людей сам процесс работы, начиная от эскиза на бумаге и кончая воплощением задуманного в определенных архитектурных формах.

В настоящее время, когда домостроение получило промышленную основу, трудно бывает отличить один дом от другого. Типовой проект делает их близнецами.

В задачу зодчего входит найти такое решение в архитектурном оформлении фасадов и торцов зданий, чтобы у каждого из них появилось свое лицо, если хотите, характер. Как искусный модельер, он конструирует «одежду» для домов, делая город нарядным, придавая ему неповторимые черты. В жилогородке, в 1, 7, 8 и 8 «а» микрорайонах можно увидеть дома, архитектурное оформление которых сделано по эскизам В. А. Гагарина.

Каждая его работа одухотворена определенной идеей, заключает в себе смысл. Будь это изображение солнца или золотых колосьев пшеницы, высотного дома или глубин с веточкой в клюве.

Образцы, рожденные воображением мастера, позволяют увидеть что-то важное в жизни, почувствовать ее красоту и движение. Круглый год «цветут» тюль-

паны на торцах зданий по набережной Леонова, как знак признательности и уважения балаковцев известному советскому космонавту. Есть что сказать и о детских садах. Здесь подход к оформлению иной, но по-прежнему творческий — учитываются психология ребенка.

нам были высказаны замечания. При интересном архитектурном их решении не всегда учитывались климатические условия, в частности, сильные ветры, присущие нашему Заволжью.

Но, пожалуй, наибольшего внимания посетителей выставки были удостоены конкурсные про-

тражи для которого будут выполнены в насыщенно-колоритном цвете, что придаст строению привлекательный вид.

И, наконец, проект двадцати четырехэтажного жилого дома на 115 квартир своеобразной архитектурной формы, исполненного в монолитном бетоне. Этот необычный высотный дом планируется автором проекта воздвигнуть в первом микрорайоне города на набережной А. Леонова. Особенно красив этот дом-маяк будет в вечернее время. Для пассажиров теплоходов, проплывающих по реке, гостеприимным теплом засвятятся огни в окнах этого дома. И может быть, город для них запомнится именно этим домом, ставшим его украшением.

На наш взгляд, выставка удалась. Хорошо о ее значении написала в книге отзывов семья Малышевых: «Выставка дает эстетическое наслаждение. Вспоминает чувство прекрасного, открывает новые горизонты в познании художественных ценностей. Экспозиция проникнута любовью к Родине, к родным местам...»

— Ваша планы на будущее? задала я традиционный вопрос архитектору. Ответ был короток:

— Работать.

А это значит для Владимира Алексеевича Гагарина лишь одно: продолжение поиска новых решений, направленных на улучшение благоустройства и архитектуры наших городов и сел, о чем говорилось на XXVII съезде КПСС, в дни работы которого проходила эта выставка и которому посвящена ее экспозиция.

Е. ДЕМЕНТЕЕВА,
корреспондент газеты
«Строитель коммунизма».

• ВЫСТАВКИ

Жизнь — творчество

Персональная выставка архитектора Саратовгэстроя члена Союза архитекторов СССР В. А. Гагарина во Дворце культуры строителей стала большим событием в культурной жизни города. Выставка посвящена XXVII съезду КПСС и 30-летию ордена Ленина управления «Саратовгэстрой». В ее экспозицию входит 246 работ. Это эскизы, проекты, рисунки — плод шестилетней работы.

Изображенные на фасаде матрешки, различные геометрические фигуры — треугольники, кубики, шары, словно приглашают детей к игре — любимому их занятию.

Использование белого и красного цветов в создании художественных образов В. А. Гагарин объясняет традициями русских архитекторов, истари применявшими в работе белый известняк и красный кирпич из обожженной глины.

Заслуженный интерес у посетителей выставки вызвал раздел «Малые архитектурные формы». Это беседки, пассажирские павильоны. Мнение посетителей было единодушным: такие беседки смогут поэтически украсить парки города, стать прекрасным местом для отдыха.

По пассажирским же павильо-

нам были высказаны замечания. При интересном архитектурном их решении не всегда учитывались климатические условия, в частности, сильные ветры, присущие нашему Заволжью.

Нам были высказаны замечания. При интересном архитектурном их решении не всегда учитывались климатические условия, в частности, сильные ветры, присущие нашему Заволжью.

Помимо молодежи города станет кафе «Старый замок», ви-

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

На предприятиях треста общественного питания проводятся семейные обеды. В целях их лучшего проведения просим прислать отзывы в адрес треста общественного питания, расположенного на улице им. Ленина, 9.

Станция техобслуживания автомобилей ВАЗ принимает автомобили любых марок на покраску.

Обращаться по телефону 2-30-08. 5-3

Бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ

по маршрутам:
железнодорожный
Волхов — Ленинград с 5 по 12 апреля, с 3 по 10 мая. Стоимость путевки 98 рублей.

Москва — туркомплекс «Измайлово» с 7 по 11 апреля. Стоимость путевки 90 рублей.

Ногинск — Москва с 24 по 30 апреля, с 15 по 21 мая. Стоимость путевки — 114 рублей.

Светлогорск — Калининград с 26 апреля по 4 мая. Стоимость путевки 130 рублей.

Волжский — Волгоград с 26 по 30 апреля. Стоимость путевки 67 рублей.

Калининград — Каунас с 10 по 23 мая. Стоимость путевки 180 рублей.

теплоходом
Саратов — Астрахань — Саратов с 13 по 18 мая. Стоимость путевки от 45 до 93 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, Телефон 4-58-79.

2-2

Бюро по труду и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в торговую сеть:
продавцов на мелкую розницу.
В связи с расширением в весенне-летний период сети торговых точек на работу требуются продавцы с режимом полного и неполного рабочего дня.

За справками и направлениями на работу обращаться в бюро по труду и информации.

5-2

Администрация, партком, профком и комитет ВЛКСМ судоремонтного завода с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшего капитана-наставника, ветерана речного флота

Ивана Яковлевича УТКИНА и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

КИНО

2 апреля.

Россия.

ТРИ ЗОЛОТЫХ ВОЛОСКА — в 9. ВА-БАНК — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

Космос

НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ — в 9. КОНВОЙ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ГЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 53, тираж 25950.



Притомились.

Фото В. Трипольского.

В награду — бодрость, здоровье

«Возраст спорту не помеха» — под таким девизом в городском отделе внутренних дел прошли спортивные соревнования. По своему характеру соревнования были не совсем обычные — ведь помимо силами вышли всего лишь 2 команды: команда «молодежи» и «ветеранов». Программа обещала очень интересную и увлекательную борьбу, и ожидания болельщиков, а их собрались в этот субботний день немало, были оправданы.

Соревнования начались с игры в мини-футбол. Здесь были и первые радости победы, и огорчения

поражений. Молодость взяла верх. Но впереди — еще эстафеты, поднятие тяжестей, перетягивание каната.

После всех видов игры сборные команды набрали равное количество очков и все решал волейбол. В такой игре, как волейбол, победу определяет опыт, уверенность в игре, сыгранность игроков. И здесь ветераны были на высоте.

А. КИРЕЕВ,
инструктор политчасти ОВД.

СПОРТ

личество очков и все решал волейбол. В такой игре, как волейбол, победу определяет опыт, уверенность в игре, сыгранность игроков. И здесь ветераны были на высоте.